
 生きがいづくり等に関する意識調査結果（概要） 

 

回答者自身について 

(1)ご近所や地域との付き合いを深めたい人は約８割（Ⅰ問 8） 

  今後、ご近所や地域と付き合いを深めたいと思うか訪ねたところ、「多少は深めたい」

65.7％と「大いに深めたい」11.8％を合わせて約８割の人が「深めたい」と答えたのに対

し、「あまり深めたくない」18.3％と「深めたくない」2.0％を合わせて約２割の人が「深

めたくない」と考えていることがわかりました。 

(2)退職後も「働きたい」人が約６割（Ⅰ問 13） 

  働いている人に退職後の予定について尋ねたところ、「働きたい」と答えた人の割合が

62.4％に対し、「働きたくない」と答えた人の割合が 27.2％という結果でした。 

地域でのボランティア活動について 

(3)地域福祉活動をしている（していた）中で良かったことは「いろいろな人との交流」が約

８割（Ⅱ問 6） 

地域でのボランティア活動をしている（していた）方に対して、活動している（してい

た）中で良かったことは何かと尋ねたところ、約８割の人が「いろいろな人との交流」79.9％

と考えていることがわかりました。 

(4)活動を続けていく（再開する）うえで必要なことは「一緒に活動する仲間」が約５割 

（Ⅱ問 8） 

  地域でのボランティア活動をしている（していた）方に対して、活動を続けていく（再

開する）うえで必要なことを尋ねたところ、「一緒に活動をする仲間」51.6％が最も多く、

「技術・知識を学ぶ講座」25.5％「活動者同士の交流やネットワーク」21.7％「活動に関

する情報や相談窓口」20.3％の順でした。 

(5)地域でのボランティア活動は８割以上の人が「必要」（Ⅱ問 9） 

  地域でのボランティア活動をしていない人に対して、地域でのボランティア活動の必要

性について尋ねたところ、「必要」28.0％と「どちらかといえば必要」57.3％を合わせて８

割以上の人が「必要」と答えたのに対し、「あまり必要だと思わない」11.9％と「必要ない」

0.7％を合わせて約１割の人が「必要ない」と考えていることがわかりました。 

(6)今後、地域でのボランティア活動をしたい人は約６割（Ⅱ問 10） 

  地域でのボランティア活動をしていない方に対して、今後、地域でのボランティア活動

をしたいか尋ねたところ、「活動したい」3.3％と「機会があれば活動したい」58.6％を合

わせて約６割の人が「活動したい」と考えていることがわかりました。 

 

 


